

Fevral
18-əz İyun
 1934 vö
№ 29 (903)
 Pate-8əz vö.

LENİN YULU

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
 Кудымкар,
 Свердлов. обл.
 ул. Горького 13
 Тел. № 60
 Подписная цена:
 на год 12 руб.
 Цена отдельного но-
 мера 5 коп.

(П о л е н и н с к о м у п у т и)
 VKP(6), Okrugkomlən, Kudytkarskəj rajkomlən, Okrpolkomlən da Okrprofsovetlən gazət

ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН

Из доклада тов. Куйбышева на XVII VKP(6)

(Продолжение. Начало смотрите в № 28)

сосредоточен максимум усилий партийных и хозяйственных организаций.

Во второй пятилетке в Кавказе будет введено в эксплуатацию 2000 километров новых железнодорожных линий.

Созданием величественного здания УНК мы выполняем историческое указание тов. Сталина, данное им на XVI съезде. Его рукой были начертаны контуры этого здания, под его руководством были решены первые труднейшие задачи закладки фундамента УНК, под его руководством было завершено это историческое дело.

Восточная Сибирь, широко развивая каменноугольную, золотую, горнорудную и лесную промышленность получает прочную базу реконструкции в лице создаваемой заново черной металлургии и широко развернуваемого машиностроения и электростроительства.

Огромное промышленное развитие ДВК ставит ряд крупнейших проблем, требующих своего разрешения во втором пятилетии.

Строительством вторых путей Уссурийской железной дороги, развертыванием постройки крупнейшей новой линии — Байкало-Амурской магистрали, крупных шоссейных путей и, наконец, постройкой автозавода в ДЗК разрешается в основном проблема сухопутного транспорта.

Одновременно с этим планом намечены крупные работы по водному транспорту — регулирование р. Амура, строительные работы по Владивостокскому, Камчатским портам и др.

Огромное значение для всей перспективы развития Дальне-Восточного края имеет строительство металлургического завода, который в 1937 г. уже должен выдать первые 50 тыс. тонн переловного чугуна.

Планом предусматривается дальнейшее развитие рыбной промышленности.

Создание в крае собственной сельскохозяйственной базы и промышленности по выработке предметов потребления является одной из основных проблем ДВК.

Во втором пятилетии в крае создается собственная база сахарной промышленности, строится ряд предприятий легкой и легкой промышленности.

Предоставление по инициативе тов. Сталина широких льгот населению края является важнейшим фактором в разрешении острой проблемы — человека.

Развитие восточных районов получает мощную поддержку со стороны наших старых промышленных центров, являющихся базой технического перевооружения новых районов уже в годы первой пятилетки.

В числе этих старых промышленных центров одно из важнейших мест занимает Ленинградская область.

Ленинград продолжает оставаться в области машиностроения всеобщей конструкторской лабораторией и технической школой кадров. Оснащается производство мощных турбогенераторов, гидрогенерато-

ров, новых, более квалифицированных моделей дизелей, турбин, котлов, новых типов судов, вагонных, пищевых машин, новых типов текстильного оборудования и т. д. Укрепляется база производства высококачественного проката для машиностроения.

Широко развивается во втором пятилетии основная химия.

Создается крупная лесная промышленность, лесохимическая и бумажная.

Строится крупный льнокомбинат тонких тканей, льночесальня и хлопчатобумажная фабрика.

В течение второго пятилетия вводится в эксплуатацию 2 новых гидроэлектростанции (Свирь 2 и 3) с общей мощностью в 240 тыс. квт., одна электростанция на торфу в 100 тыс. квт., одна теплоэлектростанция в 100 тыс. квт., а также подвергается реконструкции ряд старых станций.

Кроме того, строятся три крупных гидроэлектростанции на Кольском полуострове с мощностью к концу пятилетия в 141 тыс. квт. Там самым полностью решается проблема электроснабжения области.

Ленинградская область превращается из района „серых хлебов“ в район значительного производства пшеницы (продукция пшеницы увеличится в 18,7 раза). Транспортная проблема получает разрешение в реконструкции Ленинградского узла, укладке вторых путей, электрификации Мурманской железной дороги и, главным образом, в развитии водных путей (Беломорско-Балтийский канал, реконструкция Мариинской системы), дающих выход в Белое море и укрепляющих связь с Волгой.

К концу второй пятилетки продукция Московской области составит по торфу 27 проц. общесоюзной добычи, по выработке электроэнергии 14,1 проц., по выплавке чугуна — 4 проц., по продукции машиностроения — 23,4 проц., по производству хлопчатобумажных тканей — 41,2 проц., по шерстяным тканям — 43,5 проц. Московская область должна будет сыграть крупнейшую роль в разрешении задачи завершения технической реконструкции всех отраслей народного хозяйства страны.

Задача укрепления топливной базы разрешается во втором пятилетии увеличением добычи угля в Подмосковском бассейне не менее, чем до 10 млн. т. в 1937 г. Добычу торфа во втором пятилетии необходимо довести до 6,7 млн. тонн (в 1937 г.)

Строительство канала Волга — Москва, превращающего Москву в глубоководный порт, открывает для москвичей грузовой дешевой водный путь огромной мощности. Громадную роль в снабжении Московской области топливом сыграет новая магистраль Москва — Донбасс. Не менее важной задачей для улучшения транспортных условий области являются электрификация и реконструкция железных дорог Московского узла.

В области сельского хозяй-

ства второго пятилетия является полное решение задачи превращения Московской области из потребляющей в производящую.

Ивановская область. Вторая пятилетка намечает дальнейший рост созданных в первой пятилетке отраслей тяжелой индустрии, прежде всего машиностроения и химии, при дальнейшем развитии и специализации текстильной промышленности на производстве высококачественных тканей.

Валовая продукция легкой промышленности возрастает с 1.235 млн. до 3.205 млн. руб. или на 159 проц.

Должны быть увеличены мощности районных электростанций: Ивгрэс с 75 тыс. квт. в 1932 г. до 124 тыс. квт. в 1937 г., Ярославской ТЭЦ до 72 тыс. квт., общая мощность всех электростанций до 355 тыс. квт. Особого внимания потребует наращивание во втором пятилетии строительство мощной Ярославской Гидростанции на Волге в 100 тыс. квт., входящей в эксплуатацию в 1938 г.

Центральной задачей второго пятилетия в области сельского хозяйства является расширение посевов зерновых (на 33,7 проц.), развитие льноводства, создание прочной кормовой базы для быстроразвивающегося животноводства.

Горьковский край. Крупнейшей задачей в области машиностроения является освоение полной мощности Горьковского автомобильного завода.

Значительная реконструкция Сормовского судостроительного завода делает его основной базой речного судостроения Союза.

Наличие богатых лесных массивов вызывает значительное развитие в крае лесной, лесобумажной и лесохимической промышленности.

Электростроительство края характеризуется сооружением гигантской Василевской гидроэлектростанции. Сормово-Канавинской ТЭЦ первой очереди Дзержинской ТЭЦ, доведением до полной мощности (204 тыс. квт.) Горьковской ГРЭС, строительством Мар ГРЭС, расширением автозаводской и ряда др. промышленных станций.

Средне-Волжский край превращается во втором пятилетии в район развитого транспортного машиностроения, электротехнической промышленности, нефтепереработки и развитой промышленности по переработке с.-х. сырья, главнейшими строительными, углубляющими специализацию края во втором пятилетии, являются Самарский автомобильный завод, завод автотракторного оборудования, сухих элементов, радиоламп, мощный завод локомотивостроения в Орске, нефтеперерагонный завод там же и др.

Новым для Средне-Волжского края во втором пятилетии является строительство Халиловского металлургического завода и Блявского комбината цветной металлургии.

Крупнейший многосторонне развитый промышленный центр образуется в Орском районе.

Важнейшей задачей края является дальнейшее развитие

сельского хозяйства — зерновых и технических культур и высококотоварного животноводства.

Татарская АССР принадлежит к числу районов, процесс индустриализации которых происходит особо энергичными темпами.

План проектирует строительство во свыше 25 новых промышленных предприятий тяжелой, легкой и пищевой промышленности. Крупнейшее значение для республики будет иметь намеченное в плане строительство завода пассажирских вагонов, завода оптических приборов, завода автотракторного оборудования и др.

Необходимо отметить колоссальное экономическое значение запроектированного в плане строительства ж.-д. линии Казань — Вугульма.

Развитие сельского хозяйства укрепляется громадным ростом технического вооружения его. Тракторный парк республики увеличивается в пятилетие с 17,3 тыс. лощ. сил до 200,0. Особое внимание должно быть сосредоточено на развитии животноводства, в частности скороспелых его видов.

Нижне-Волжский край. Наряду с завершением строительства машиностроительных заводов, начаты в первом пятилетии, в крае будет развернуто строительство крупного завода по постройке 3-тонных автомобилей, мощностью 100 тыс. машин в год. Сталинградский тракторный завод будет переведен на производство гусеничных тракторов.

Нижне-Волжский край широко развертывает во втором пятилетии строительство предприятий пищевой промышленности.

В области транспортного хозяйства во втором пятилетии будет выполнено строительство грандиозного канала, соединяющего систему 2 рек: Волги и Дона. Это строительство имеет исключительное значение для народного хозяйства СССР и совершенно по-иному ставит вопрос о межрайонных связях районов бассейна Каспийского и Черного морей.

За годы второй пятилетки в Северо-Кавказском крае будет построено около пятидесяти новых промышленных предприятий тяжелой, легкой и пищевой промышленности.

План проектирует широкое строительство по нефтепереработке и нефтетранспорту.

Полное освоение коллективизации и в основном механизации сельского хозяйства края, рекий подъем урожайности, большее развитие животноводства сделают Северный Кавказ первоклассной устойчивой базой Союза.

В области сельского хозяйства Крымская АССР развивается как район высокопродуктивного садоводства и виноградарства (горное побережье) и высокоурожайной пшеницы (на севере).

Принятое в плане большое курортно-санаторное строительство усиливает значение Крыма как всеобщей здравницы, позволяет в наиболее широких масштабах использовать его не-

ключительно благоприятные климатические условия.

Развитие Центральной Черноземной области характеризуется созданием собственной базы черной металлургии с началом промышленной эксплуатации железорудных богатств Курской магнитной аномалии, большим развитием машиностроения, нефтепереработки, крупным развитием химической, легкой и пищевой промышленности.

Белорусская ССР. Важнейшей задачей второй пятилетки в БССР является резкое улучшение топливного баланса республики в направлении повышения доли местных видов топлива, в частности торфа.

Наличие крупной сырьевой базы создает благоприятные условия для развития легкой промышленности, центральное место в строительной программе которой на второе пятилетие занимает льнообработка.

Важнейшей задачей второй пятилетки Западной области, сосредоточивающей около 1/4 всей посевной площади в СССР льна долгуна, является резкое повышение урожайности, а также качества льна-волокна.

Дальнейшее развитие получает транспортное машиностроение локомотивостроение, закладываются основы развития крупнейшей торфохимической промышленности.

Важнейшая задача плана в сельском хозяйстве области заключается в создании собственной пшеничной базы.

Основной хозяйственной задачей Северного края во втором пятилетии является завершение технической реконструкции лесной промышленности, полное освоение производственной мощности новых заводов и рационализация лесного хозяйства.

Основным направлением сельскохозяйственного развития края во втором пятилетии является всемерное укрепление и развитие животноводства, расширение посевов льна с одновременным увеличением посевов пшеницы.

Основной задачей Карельской АССР, наряду с развитием лесной, целлюлозно-бумажной и лесохимической промышленности, является освоение Беломорско-Балтийского канала им. Сталина. Помимо громадного транспортного значения канала система его плотин является крупным источником гидроэнергии, которая будет использована во втором пятилетии для развития промышленности, в частности алюминиевой.

Украинская ССР. Во втором пятилетии Украина развивается как один из решающих в Союзе районов угольной промышленности, металлургии, машиностроения, химии, крупнейшего в Союзе электростроительства и крупного социалистического сельского хозяйства наряду с значительным развитием пищевой и легкой промышленности.

Значение Украины в экономике Союза во второй пятилетке характеризуется следующими данными: выплавка чугуна поднимается с 4,2 млн. т. до 10,6

Окон. на след. странице

Второй пятилетний план

Из доклада т. Куйбышева на XVII съезде ВКП(б)

Окончание. Начало смотрите на 1 странице

мл. тонн. в 1937 г., составит 65,8 проц. от всей выплавки Союза, выпуск проката с 2,4 млн. тн. до 7,3 млн. тн. или 52,1 проц. от продукции Союза, добыча каменного угля возрастает до 72 млн. тн., или 48 проц. от СССР, добыча железной руды должна достигнуть 17,5 млн. тн., или 47,4 проц. от общей добычи Союза, производство алюминия составит 50 проц., тракторов—36 проц., паровозов—60,1 проц., кальцинированной соды—48 проц., добыча марганцевой руды—60,1 проц.

Новой задачей, стоящей перед УССР, является мощное развитие легкой и пищевой промышленности.

В соответствии с огромным индустриальным ростом Украины получает дальнейшее развитие ее энергетическая база: выработка электроэнергии достигнет 9,7 млрд. кВт., или 25,8 проц. от общей выработки СССР; на Украине будет создана самая мощная в мире энергетическая система.

В области железнодорожного транспорта необходимо отметить запроектированную планом электрификацию дорог Донбасса, развитие выходов на север, особенно окончание сооружения магистрали Донбасс—Москва.

Второе пятилетие завершает в основном механизацию сель-

ского хозяйства Украины. Количество МТС растет с 573 до 1000, обеспечивая полный охват всех колхозов.

ЗСФСР. — Главной отраслью промышленности Закавказья является нефтяная промышленность. Добыча нефти возрастает с 12,6 млн. тонн в 1932 г. до 30 млн. тонн в 1937 г.

Расширяется производство цветных металлов. Развивается в крупных масштабах химическая и горнорудная промышленность. На базе собственного сырья строятся 20 предприятий легкой промышленности и 37 предприятий пищевой промышленности. В 1935 г. начнется строительство крупнейшего Дашкесанского металлургического комбината, который положит начало развитию черной металлургии в Закавказье.

Центральной задачей сельского хозяйства является всемерное развитие субтропических культур, высокоценных специальных насаждений, чая, рами и т. д. интродукции — лимон, мандарин и т. д.—при дальнейшем росте старых отраслей сельского хозяйства—садоводства, виноградарства и табаководства.

План предусматривает ряд крупнейших мероприятий и мероприятий усиления транспортного хозяйства. Заканчивается строительство ряда ж.-д. ли-

ний (Катарская ветка, Алят—Джульфа, Очечивы—Адлер, Бакинский обход Евлах—Степанакерт), строятся на ряде участков вторые пути, строятся перекладные дороги через Кавказский хребет, проводится в больших масштабах электрификация железных дорог, строятся ряд крупных автожелезных дорог.

Средняя Азия. Средняя Азия является основной хлопковой базой Союза. План второй пятилетки намечает дальнейшие работы по расширению ирригационной сети.

Таким образом создаются все необходимые рычаги для решения основной проблемы хлопководства—резкого увеличения урожайности.

К концу второй пятилетки Средняя Азия в основном будет уже снабжаться продукцией своей собственной текстильной промышленности.

Строительством Алма-Атинского медного комбината начинается эксплуатация крупнейшего Алма-Атинского месторождения меди, впервые разрабатывается эксплуатация мирового значения запасов мрамора в Карабугае, значительно расширяется добыча нефти, угля и др.

XVII съезд ВКП(б) закончил свою работу

РЕЧЬ тов. КАЛИНИНА

Товарищи, XVII съезд Всесоюзной Коммунистической Партии закончил свою работу.

Партия в лице съезда подвела итоги своей работы за 3 с лишним года и наметила план дальнейшего социалистического наступления.

Основные задачи второй пятилетки сводятся к окончательной ликвидации классов, к завершению технической реконструкции всего народного хозяйства и дальнейшему росту материального и культурного положения трудящихся масс Союза.

Параллельно с ликвидацией классов нами преодолевается вся сумма мелкобуржуазных пережитков: косность, лодырничество и разгильдяйство,—словом, все остатки капиталистической идеологии. Ведется напряженная борьба за социалистическое отношение к труду, за сознательную дисциплину, борьба за точное и аккуратное выполнение всех государственных обязательств, борьба, наконец, со спекулятивными, антигосударственными проявлениями и т. д. Со всем этим нам придется вести длительную и серьезную борьбу.

Выполняя вторую пятилетку Советский Союз делает дальнейший огромный шаг вперед как в отношении укрепления своей хозяйственной мощи, так и в отношении укрепления своей независимости от капиталистических стран.

Производство народного хозяйства во втором пятилетии по сравнению с первым возрастет больше чем в два раза. Карта Советского Союза обогатится новой густой сетью крупнейших строителей, новыми гигантами машиностроения и передовой химии. Во втором пятилетии мы закончим в основном механизацию всех тяжелых трудовых процессов как в промышленности, так и в сельском хозяйстве. Дополнительный тяжелый труд не будет отягощать трудящиеся массы нашей страны.

Реконструкция всего народного хозяйства поднимет на небывалую высоту производительность труда как в городе, так и в деревне и решительно улучшит материальное и культурное положение рабочего класса и крестьянства.

Если в конце первой пятилетки вся промышленность дала продукцию на 43 млрд. рублей, то в конце второй она даст на 92,7 млрд. рублей. Советский Союз не только по уровню техники, но и по объему продукции займет первое место в Европе и лишь по некоторым отраслям будет отставать от Америки. Все новые и новые пласты блестящих, талантливых организаторов и новых работников будут подниматься из самой гущи народных масс.

Все это будет еще ярче служить прямым доказательством преимуществ социализма над капитализмом.

Велики, грандиозны задачи, стоящие перед нами во втором пятилетии. При выполнении их придется преодолеть многотрудностей, но эти трудности несравнимы с теми, которые остались позади. Задача ликвидации классов и новый могучий размах хозяйственного строительства требуют от партии и рабочего класса величайшей организованности и классовой бдительности. Партия и вся стра-

на преемники непоколебимой уверенностью, что второй пятилетний план развития народного хозяйства будет выполнен полностью.

Залогом этого является то, что в нашей стране окончательно и бесповоротно уничтожена база эксплуатации человека человеком, что труд стал у нас делом чести многих миллионов, что мы ликвидировали возможность реставрации капитализма внутри страны, что мы, наконец, добились и будем добиваться еще больших успехов в укреплении обороноспособности СССР.

XVI съезд партии особо подчеркнул значение подъема производительности труда, как главного условия строительства социализма. Эта задача и на сегодня остается важнейшей. Дисциплина труда должна сочетаться с овладением, освоением новой техники. Теперь физический труд буквально во всех областях работы должен дополняться умственным трудом. Только при этом условии мы успешно выполним вторую пятилетку и обеспечим повышение материального и культурного положения рабочих и колхозников.

Я хочу подчеркнуть неизбежность противодействия нашему наступлению со стороны остатков классового врага. Классовая борьба будет принимать новые, более сложные формы. Поэтому только величайшая бдительность на всех участках социалистического строительства и всемерное укрепление диктатуры пролетариата должны явиться необходимым условием нашего дальнейшего по-бедоносного движения вперед.

Все бывшие видные руководители оппозиции признали себя политически банкротами, а свои платформы—неоплаченными векселями.

В области организационных вопросов съезд принял ряд решений, которые поднимают организационное партийное руководство до уровня политабских задач. Рестройка аппарата руководящих партийных и хозяйственных органов, всемерно, повысит четкость в работе, обеспечит живую связь руководящих организаций с местами и поднимет личную ответственность руководителей.

Товарищи, большое историческое значение съезда заключается и в том, что он прошел в обстановке полной консолидации сил партии, дружной работы ее руководства и сплоченности большевистских рядов вокруг вождя партии—товарища Сталина. (Гром аплодисментов. Съезд став утрачивает т. Сталину шумную и продолжительную овацию: крики „ура“, гул при вставании).

Как некогда, крепка и монолитна сейчас коммунистическая партия. (Продолжительные аплодисменты). Под знаменем марксизма-ленинизма она ведет рабочий класс и многомиллионное крестьянство от одной жебды к другой. Еще теснее сомкнет ряды нашей партии и совместно с миллионными массами Советского Союза создадим вокруг великого вождя на роде товарища Сталина (бурные аплодисменты) несокрушимую скаду, которую разобьются все враждебные социализму силы!

Вперед, к новым победам! коммунизму! (Гром аплодисментов, крики „ура“, все встают).

Товарищи, в лице XVII съезда вся партия приветствует своего вождя товарища Сталина. (Гром аплодисментов, крики: „Ура! Да здравствует т. Сталин!“. Девизы поют „Интернационал“).

XVII съезд объявляю закрытым. (Аплодисменты).

Под знаменем Ленина—Сталина

Второй пятилетний план великих работ широко и глубоко охватывает все уголки Советского Союза. Ликвидируется многоукладность экономики, и социалистический способ производства становится единственным в СССР. В ходе социалистического строительства перекрывается человек и преодолевается капиталистические пережитки в сознании людей.

Процесс преодоления капиталистических пережитков в сознании людей происходит повседневно, ежедневно, проникая в самые глухие уголки и все и страны, ломая самые застарелые вековые привычки и предрассудки, выводя к жизни и свету самые отсталые и темные прежде слои населения.

Величие нашей эпохи—в съезде кузнецов и конюхов, собирающихся в колонном зале Дома союзов и обсуждающих лучшие способы и методы ухода за лошады и инвентарем, в десятках тысяч рабочих Сталинградского завода, сдавших экзамен на технической минимум, в молодом инженер-осетине, воспитанном победителями, пролетариатом и смело пускающем в ход завод электрического цинка, в работнице [Электростанции], вчерашней домохозяйке, сегодня выступающей с речью о судьбах и перспективах электропромышленности.

Величие нашей эпохи—в высокой политической зрелости рабочего класса, сумевшего в отсталой стране обеспечить победу социализма, в миллионах рабочих и колхозников, с величайшим вниманием следящих за тем, что происходит в СССР и за его пределами, кровно чувствующих величайшую ответственность за все дело строительства социализма.

В концентрированности воли и усилий десятков миллионов людей—лучшая гарантия нашей победы!

Программа второго пятилетия—великая программа торжества ленинских идей, дальнейшего роста социализма. Эта программа, осуществление которой будет событием всемирно-исторического значения, обязана, как и все великое в нашей борьбе, т. Сталину. Я уже

в начале своей речи говорил, что гениальной прозорливостью т. Сталина выкованы основные лозунги второй пятилетки—окончательная ликвидация капиталистических элементов и классов вообще, полное уничтожение различия, порождающих классовые различия и эксплуатацию, завершение реконструкции народного хозяйства и создание таких материальных условий существования каждого рабочего и колхозника, когда жизнь каждого из них будет заботливой и культурной.

По инициативе тов. Сталина, во втором пятилетии намечены столь широкая программа реконструкции транспорта и развития товарооборота, столь быстрые темпы развития легкой и пищевой промышленности. Развитие местной промышленности в значительно большем масштабе, чем это было до сих пор,—это идея тов. Сталина; заостренная внимания всей партии, всей страны на необходимость быстрого подъема животноводства—это его инициатива.

Помимо решающих установок и директив, т. Сталин наметил целый ряд конкретных планов развития важнейших отраслей народного хозяйства. Программа строительства металлургических заводов—эта программа намечена т. Сталиным. Подробно, внимательно рассмотрел т. Сталин завод за заводом и указал те объекты строительства, которые должны в первую очередь строиться во втором пятилетии. Программа строительства заводов транспортного машиностроения также установлена т. Сталиным. Создание ремонтной базы НКПС, постройка ряда ремонтных паровозных и вагожных заводов—эта программа намечена т. Сталиным. Строительство автомобильных заводов—буквально рукой т. Сталина записано, какие заводы, где и какой мощности должны строиться. Программа строительства заводов морского судостроения намечена тов. Сталиным. Программой строительства заводов синтетического каучука предиктована волей и настойчивостью т. Сталина. Строительство заводов алюминия определено т. Сталиным. Авиационные заводы строятся в местах и мощностью,

как указано было т. Сталиным. Программа строительства основных ж.-д. магистралей, программа дорожного строительства (строительство таких больших дорожных магистралей, как Москва—Хабаровск, Москва—Ташкент и т. д.)—все это предложено т. Сталиным. Строительство каналов: Беломорского канала, Волго—Дон, Мариинской системы—все это инициатива т. Сталина. Я не имею возможности перечислить всех участков социалистической стройки, по которым т. Сталин дал конкретную программу дальнейшего развития.

Так, под руководством великого вождя родилась грандиозная программа строительства социализма во втором пятилетии. Под руководством т. Сталина эта программа и будет выполнена. Ее осуществляет выросший и окрепший рабочий класс, закаленный в боях за утверждение своей диктатуры, закаленный в боях с интервентами, в кратчайший срок восстановивший свое народное хозяйство, выплывший первую пятилетку в четыре года; осуществляет многомиллионное крестьянство, повзрослевшее смело-буржуазным хозяйством, строящее под руководством рабочего класса свое хозяйство на социалистических началах.

Важнейшим условием побед рабочего класса является рост его организованности, дальнейшее укрепление диктатуры пролетариата, борьба с остатками капиталистических классов, борьба со всеми видами оппортунизма, организационная перестройка всех звеньев народного хозяйства в соответствии с политическими задачами второй пятилетки.

Под руководством славной коммунистической партии и т. Сталина—олицетворения всего лучшего, что есть в мировом рабочем движении,—идет наша великая страна, идет от победы к победе, идет Советский Союз, мощная, высокоиндустриальная социалистическая держава, уверенно и бодро навстречу светлому будущему. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

padmätän traktornaj stanciališ uz

Possadatäg nakazytnь sabotaznikkezäs, äni-zä končitnь tuj læšätäm, ätik minut ne sulätnь veš traktorrez

„Staliņečez“ kerisä pervəjša rejs

Traktornaj bazalän ozyn munis udarnikkez ez löddisä tridnossezän, lezisä uzä traktores. Traktoris Permjakovlän brigada ez täd sotčisan lunnez, ez uz ojjezän, no pesšis sь ponda, medzь tьrtnь parčiališ da pravitel'svoliš zadänno, medvь traktorrez jьa tuj kuza orättäg kьskalisä vər

Fevral 13 lunä pervəj traktorrez gruzitäm vərän loktisä plotbisso vьl. Pondäčäm em Ne eta toko pondäčäm.

„Staliņečezlän“ pervəjša rejs sez petkätän vevdärä umäljez da neorganizovannoš. Kьk čassa unazьk traktorrez sulälisä uzätäg, vitčisä doddežä pes tečäm. Traktorrez gägär vetlätisä dešatnik Hajdukov, tečnikkez: Zavodčikov da Četin, prörav Mingalov i una esä mädik upolnomočennäjez. Nekinlä ez vöv deļo traktorrez doräz, sto nija sulälän uzätäg, sto doddežä tavaläm munä zagäna i gorjučej višsä veš.

Partia da pravitel'svo, med kьkätän uz vərzaptaninь, čozazьk tьrtnь programma šetisä mijan okruglä stalnəj vogačrez. A tatän vazañjeməš sejeäm loviš moritez, kädnijsä sulätän traktorrez uzätäg. Ši žim traktoris toko kuima pondäčisä uzavnь, a mukädьs änäž sulälän garazьn. Jьa tuj 6 kilometr kuza šo esä avu končitäm stroit ämən.

Mьj kolä kernь, medvь traktorrez uzälisä dugdvtäg oј i lun? Ena-zä lunnezä rožavnь tuj læšätäm. Pañasöskəj vərkeralan učasok vьd lunä dolzon zaptän vər i siјä petkätän jьa tuj dьnä de jeezьk 3000 fesmetraša. Kolä tädnь, sto zaptäm vər loas de unazьk 6000 fesmetraša, kädä tьrmas kьskavnь traktorrezän toko kьk lun.

Худяков должен ответить за дезорганизацию

Колхозники и трудящиеся единичники Даниловского сельсовета, Гаинского района, прикреплены для работы в лесу в Шордынский участок. Но некоторые из них до сих пор еще в курнях не работали, или придут в лес, покажутся и уйдут обратно домой.

Например, 26 января прибыла в лес бригада из семи человек во главе с бригадиром Худяковым Д. П. и проработала только один день, нарубила 13 к. м., поломала две пилы и по агитации Худякова 28 января с работы сбежали.

Надо проверить кто такой Худяков и за дезорганизацию работы на лесозаготовках дать ему по заслугам.

Игл.

Učasokn talunəz proizvoditelnoš ez lev vьləzьk 200 300 f. m. sutkiän. Deļankaez vьlän oјir avu. Vər učasoknь parkaez kolasьn kujlänь de ätik das podrjadno-xozajstvennəj dogovorrez. Etna dogovorrez šerti oјir vazьn-ñi dolzonəš uzavnь vərän, stok kez čulalisä, a dogovorrez oz tьrtä.

Kəzajstvennikkez makajtänь kiežän: „Mьj kernь, oјir avu“ Sek, kər Kudьmkarskəj vərpromxozlän direktia da vər-učasokis načalnikkez löddänь, sto de nьlän deļo primajt nь meräez nьkät, kädnijsä oz tьrtä dogovorrez. Nija vunätamaš, sto kin etä oz keräčьs sabotirujtə uzalan vьnäs vərä indämьn, seteäm mortьs ačьs zugä podrjadno-kəzajstvennəj dogovorrezsä i kerä niјä prostaj bumazkaezän.

Učasokkezьn äni kulakkez i podkulačnikkez pondisä nu ätnь agitacia popovskəj mašleñca praznujtäm ponda, mьj šaң mukäd uzališsez pondät čisä-ñi ryssavnь učasokis. Kolxozzeziš ozyn munis udarnikkez dolzonəš šetnь otporäta agitacia, levtänь uzyn proizvoditelnoš, medvь traktorrez uzalisä dugdvtäg. Eta loas medbur otvet VKP(B) 17 šjezd istoričeskəj reseñno vьl.

Dugdvtäg traktorrezän uzäläm ponda medpervo vizänь otvet kommunishez, komsomolečez. Nija dolzonəš tädmät nь VKP(B) 17 šjezd reseñno ezäl vьd uzališez, organizujt nь udarnəj brigadaez i vošnь juräläm brigadaezьn as vьlanь. Brigadaez kolasьn paškätän socvermašäm da udarničesvo, levtänь vərzaptaninьn temppez, med traktorrezlän ez vöv ätik čas prostoj.

То кьтән кулак kezäs dorjışış

Dešatnik Sergejevskəj učasokis (Kuzvinskəj šelsovet) Mordvinov äddän zalejtä kulakkezäs, kädna uzälänь vərzaptaninьn. Kulaččo uzälänь uməla, uzalan normaez oz tьrtä, a Mordvinov vaiät: „Nija-ed avu-zä mašnaez, mьj miјä niјä pondam eäktьnь uzavnь, aš sotčisänь“.

Kolä vьdäs kulaččoäs äni-zä suvtätän vərzaptan uzä, eäktьnь niјä tьrtnь ašinьs zadännoez, a Mordvinovlä kulaččoäs dorjäm ponda šetnь zaslugaez šerti.

T.

Процедить Гаинскую лесоартель

Гаинской лесоартелью „Молния“ руководят кулаки, жулики, и пьяницы, которые вместо борьбы за выполнение плана, занимаются расхищением артельной собственности и вредительством. Сотрудник конторы артели Миаев Н. Н. сын белобандита, переписывая и направляя по участку разнарядку заготовки леса, умышленно включил совершенно не тот ассортимент, который нужно заготавливать артели. В результате на участке лежат сотни кубометров заготовленного леса, который из-за не правильной разнарядки оказался негодным.

Председатель правления артели Зуев Ив. Ан., окружив себя классово-чуждыми элементами, не только не принимает решительных мер по предотвращению вредительских махинаций, но и сам принимает участие в расхищении артельной и государственной собственности.

Не один раз уже со склада Гаинской лесоартели воровали хлеб и прочие продукты, отгрызая замки поддельными ключа-

ми. При обыске у самого председателя правления милиционером Кошелевым было найдено больше мешка муки, 15 килограмм сахара и другие продукты. Этот склад „охраняют“ еще до сих пор кулаки Бельковы Семен и Иван Алексеевичи.

Зуев портит и растраниживает хлебфураж, старательно замазывая вредительские действия, берет за это взятки. Например, возчик Белькова Анна, привезла для артели три центнера муки, которая на 50 проц. была смешана с песком. Зуев об этом знал, но вместо привлечения виновных к ответственности, выпсал Бельковой 5 кгр. сахару, 3 кгр. рыбы и других продуктов, и как взятку, получил несколько лигров вина. Хлеб с песком идет сейчас на снабжение рабочих лесозаготовок.

На участках в ларьках так же сидят классово-чуждые элементы, которые прилагают все силы к тому, чтобы тормозить лесозаготовки.

Например, в ларьке на плотбище У-Лупья сидят продавщи-

ца Данилов, сужденный на 10 лет за расхищение социалистической собственности. Старший десятник Кашин С. П. брат белого офицера и расхититель колхозного хлеба. На плотбище Ужань старшим десятником работает Попов И. И., сын старшины и церковного старосты; куреньщик брат Зуева И. А. Федор, которого выгнали из конторы „заотскот“ за растрату. Статстик лесоартели судимый за взятки в период работы в сельсовете и т. д.

Вся эта свора направила свою работу к тому, чтобы развалить артель, сорвать лесозаготовки, искусственно создать недовольство среди рабочих лесорубов. Эта шайка уже успела растащить несколько тонн хлеба и другие продукты.

Надо немедленно процедить Гаинскую лесоартель, выгнать из аппарата всех чуждых, воров, разгильдяев и выдвинуть вместо них лучших ударников производства. Судебно-следственные органы должны привлечь всю шайку воров и вредителей к суровой ответственности.

Ит.

Райисполкомы, сельсоветы и колхозы, включайтесь в конкурсе на досрочное выполнение плана мясopоставок Бороться за первенство

План скотозаготовок по округу выполняется чередьшими темпами. Еще на 23,7 проц. невыполнен план 1933 года (пятиквартальный). Кудымкарский район план 33 года выполнил только на 69 проц., Кочевский на 67 проц., Косинский на 75 проц. и т. д. План же I-го квартала 34 года выполнен только на 20 проц.

Эти цифры говорят о том, что партийно-советские, колхозные, заготовительные, кооперативные и прочие организации районов не учли важность и политическое значение выполнения плана мясopоставок. Поэтому работа идет оппортунистическим самотеком, Массово-разъяснительная работа среди поставщиков мяса не развернута, кулацкий саботаж скотозаготовок не сложен. Кулаки агитируют среди колхозников и трудящихся одиноличников за то, чтобы не выполнять план скотозаготовок, за то, чтобы забивать коров и мясо продавать на рынке, а местные организации этой гнусной агитации не дают большевистского отпора.

В дальнейшем такое положение не терпимо. Районные и сельские организации должны

организовать на фронте скотопоставок, немедленный и решительный перелом.

Сегодня мы печатаем условия окружного конкурса на досрочное выполнение плана мясopоставок первого квартала, проводимого с 15 февраля по 15 марта 34 года. Этот конкурс должен дать большевистский толчок выполнению плана.

Основной задачей конкурса является внедрение большевистских методов работы в заготовке скота и вывозки мяса—полное выполнение плана 1933 года и выполнение плана 34 года на 50 проц. к международному дню женщин—к 8 марта.

Каждый сельсовет, колхоз и район должны в центр своей работы поставить борьбу за первенство в окружном и областном конкурсе за досрочное выполнение плана мясopоставок 34 года.

В участие в конкурсе необходимо влечь все советские и общественные организации с тем, чтобы вокруг этого конкурса широко развернуть социальное соревнование и ударничество.

Среди колхозников и трудящихся одиноличников надо организовать коллективную сдачу скота,

развернуть широкую массово-разъяснительную и политико-воспитательную работу, разъясняя массам закон о мясopоставках, мобилизуя колхозников и трудящихся единоличников на борьбу за социалистическое животноводство, за зажиточную и культурную жизнь колхозников. Всю работу надо увязать с проведением очередных хозяйственных кампаний.

Округ к областному слезу ударников мясopоставок, созываемому 8 марта—должен рапортовать большевистскими победами на этом фронте. Бражский

Оперативная сводка о выполнении плана мясopоставок по округу на 15 февраля 34 года (в процентах)

Районы	% выпол. за 1933 г.	% выпол. за 1934 г.
Гаинский	97,6	20,6
Юсьвинский	86,8	31
Юрдинский	84	27,6
Кочевский	67,6	22,5
Косинский	75	11,3
Кудымкарский	69,2	14,2
По округу	76,7	20,3

Условия окружного конкурса

на досрочное выполнение плана скотозаготовок 34 года.

В целях своевременного выполнения плана скотозаготовок, окружной конторой „заотскот“ с 15 февраля по 15-е марта по округу проводится конкурс на передовой район, сельсовет, колхоз, на передового колхозника и трудящегося одиноличника за досрочное выполнение плана скотозаготовок первого квартала и отгрузки мяса.

В соответствии с указаниями наркомснаба СССР и Всесоюзного объединения „заотскот“ и конторы „Уралзаотскот“ устанавливаются следующие условия участия в конкурсе:

1. К первому марта полностью выполнить по колхозному и единоличному секторам и другим организациям план скотозаготовок 33 года.

2. К восьмому марта план скотозаготовок 34 г. и мясopоставок выполнить на 50 проц.

3. Наряду с количественным выполнением плана обратить внимание на качество продукции. Продукция должна быть выполнена, отвечающая всем требованиям рабочего снабжения.

4. За досрочное выполнение плана мясopоставок I и II кварталов 34 года установить премии:

а) зам. председатели райисполкомов и зав. райконторами „Заотскот“ премируются полторамесячным окладом зарплаты. Помимо персонального премирования указанных лиц, заведующими райконторами „заотскот“ выделяется сумма для премирования работников аппарата, активно участвующих в выполнении плана.

б) Председателям сельсоветов 100 руб. и отдельным работникам сельсоветов (секретарю, зам. пред. по загот. и др.) по 125

5. За досрочное выполнение к 8-му марта плана заготовок и отгрузки установить размеры премий:

а) Заместителям председателей райисполкомов по заготовкам и зав. райконторам „заотскот“ месячными оклад с выделением дополнительной суммы для премирования работников аппарата, непосредственно обеспечивающих выполнение плана.

б) Председателям сельсоветов по 75 р. и работникам сельсоветов по заготовкам по 100 р.

Все райисполкомы, сельсоветы, правления колхозов должны включиться в конкурс, разрешить социальное соревнование, освещать ход конкурса в окружной ирайга газетах.

Зав. окружной конторой заотскот

Бражский

Og lezə Pozdeevvezlə iskazajtnь trudovej skolaьn velətəm

Положить конец издевательству над учащимися

Учитель Келичевской школы первой ступени, Юрлинского района, Поздеев (он же заведующий школой), вместо правильного воспитания учащихся в духе интернационализма, только калечит детей. Учебные пособия, как, например, географическую карту, держит у себя на квартире. С учащимися обращается грубо, а иногда даже издевается. За то, что ученик Першин Иван не смог решить задачу, Поздеев теребил его за волосы. Гашкова Маня не могла умножить цифру 132 на 122 за это получила удар по лбу.

Посещаемость школы учащимися, низкая особенно в 3 и 4 группах, где учит Поздеев. Иногда в этих группах посещаемость не больше 7-8 человек. Об этих безобразиях хорошо знает Юрлинское райОНО, но никаких мер не принимает.

Юрлинскому райОНО необходимо сейчас же привлечь к ответу Поздеева за издевательство над учащимися.

Бушуев

Asnьrəs çorьta nakazьtnь

Juьvinskəj rajoniь, Xarinskəj kolxoz pravlenno-lən predьdatel Botalov skolalə otsaləm tuь kucьma vreditь. Fevral 2 luьnə Botalov aslas kolxozis çukertəma kolxoznikkezəs da munəma razьnь Daьninskəj skolais vaьa, Baьa razik kosta Botalov dьnə loktəmaь Daьninskəj skolais velətiьşez da velətiьşez, no niьə Botalov vasətəma, a sьvəryьn etə skolnəj vaьasə kьskaləma. Juьvinskəj rajprokurorlə kolə əni-zə primitьnь merəez Botalovkət da çorьta nakazьtnь skolnəj vaьa kьskalətm ponda.

Pero.

Ləşətnь meto- diçeskəj iz

Velətiь Jarasovskəj skolais, Vezajskəj selsovetis Siloncev, velətiьşez kolektivən vəryəm kustovəj metodičeskəj ovjedineənoən juraliьş. No talunə lunəz nem avu kerəm. Siloncev ətrьriьş esə avu viьzətəma tom velətiьşezliьş velətan plannez, kьz niьa plannezsə suvtətnь, kьz ləşətiьşəz urok kezə, kьz velətanь i proverьajtnь-li velətiьşezliьş tetradьkaez.

Sьloncevlə əni-zə kolə burьzьka kutьsьnь ləşətnь iz KMOliьş da řetnь vьd lunьa metodičeskəj otsət tom velətiьşezlə.

Kolxoznik

Skola pukalə pestəg

Okrispolkom aslas postanovlennoьn çorьta viьstalis, medьv vьd skola vəli ovəspeçitəm pəsən tulьsəz i siz-zə zaptəm pes 1934-35 velətan god kezə.

Etə postanovlennoьsə ez tьrtə Anninskəj ř-s predьdatel Deьnisov da predьdateləz Suminskəj da Uřcu-kurinskəj kolxoz pravlenno-

ezis řezəznov da Novozьlov. Mьla Suminskəj skolaьn ez vəv pes, etəşan çelədəs ez veləta janvar 1-əj lunəşan janvar 17 lunəz. Sьvəryьn skola kət i pondis uzavьnь, no vəra ne vьd lunə.

Kolə əni-zə çorьta nakazьtnь Deьnisovəs, řezəznovəs da Novozьlovəs skolaəs pestəg koləm ponda.

Baьin

Çegətnь nedoocenka çelədəs velətəmnь

Unaiь-ri gizьsьlis „Lenin tuь vьlət“ gazetəmn Gainskəj rajoniь, Çazegovskəj kьkjamьs voa nacionalnəj skola jьliьş, sto set, in çelədlən skolalə vovləm əddən uməl. No talunə lunəz skolaьn avu nekьbeətn perelom. Etə jьliьş vura viьstəlnь fakttez: təvşə kanikullezəs skolalə vovləm velətiьşezlən vəli toko 65% vьlə, a janvar təlişə skolalə vovləm uşəma 50 procentəz. Meduna skolalə oz vovlə velətiьşez Imasskəj da Ivançinskəj kolxozzeziь, Ivançinskəj řel-

sovetis: Etə řelsovetə da kolxoz zezə Çazegovskəj skolais velətiьşez vetləmaь əkmьs-ri, kьtçə niьa əstəmaь 108 velətan ças, no řo vəş, avu řetəmaь otsət řelsovet da kolxoz pravlennoez.

Etna vezovrazzozes ənəz avu likvidirujtəməş sijən, mьla uzaliьşez Ivançinskəj řelsovetis, Imasskəj da Ivançinskəj kolxozzeziь, çu niьş-çunə avu vaçkəmaь sь jьliьş, medьv skoləzələ řetnь otsət. Imasskəj kolxozis dolzonəş velətiьşəz 20 mort, no niьa puka-

lənь gortənsь iivo uzalənь kokničik iz vьlьn, mədnoz viьstavьnь, kolxoz pravlennoez niьə oz lezə velətiьşəz.

Siz-zə ena kolxozzez i řelsovet velətiьşezlə oz řetə nekьbeətn otsət: çelədəs skolalə vəvvezən kьskalətm avu organizujtəm, produktaezən tozə oz otsalə.

Gainskəj Ronolə da Ivançinskəj řelsovetlə kolə əni-zə primitьnь merəez, medьv skolalə vьd lun vovlişə vьdəs velətiьşez.

Çazegovec.

Burmətnь velətəm da olan uslovjoez

Kudьmkarskəj MTS gotovitə kurssez-ryьr traktorisezəs. Medьv traktorisez petisə kvalificirovannəjəs, niьə kolə burьzьka velətnь. No kurs sezən juraliьş Barxatov acьs zugə uszə kursanttez kolasьn, vьd lunə pirujtə, da ьzdalə kursanttez vьlьn, kьz toko vermə siz niьə i nimkodələ. Ne əddən vazьn pondəma řo gavьn kursant Ovorin Fьdodor Petroviç i velətiьşəz avu verməma munьn. Sek Barxatov sьliьş mьrdəma řojan kartoc

ka, mьjşan Ovorin munəma gortas.

Kurssez vliьş zavxoz Koьşьn fevral 6 lunə kodşə kod loktəma kursanttez olaninə da siz-zə pondəma ьzdavьnь kursanttez vьlьn, mьla niьa velətnь urokkez..

Kursanttez əved, uzьn da zavtrak kosta poluçajtənь řojan ətik vəkəiьş, a zavxoz Koьşьn əveddəz rasxodə gizə kьk vəkəgən. Kьtçə ena produktaez munьn. Nəkin oz tad. Kursanttez etə jьliьş no-

raşnь oz vьštə nekьnlə. Koçsьnlə kər kьtçə kolə munьn, dak sija kursanttezəs toropitə doddavьn vəv, a kin kьzi si-jə oz kьvьzə dak sija ryьr nuətə etə kursant vьlə ryьr.

MTS-iьş direktorlə da Okruzulə əni-ze kolə primitьnь merəez Barxatovkət da Koьşьnkət. Kursanttez kolasьn ləşətnь massovəj da politvospitəlnəj uz, burьzьka velətnь da burmətnь nьliьş olan uslovjoez.

Traktorisez.

Решили, что без газеты спокойнее

Чужбинский сельсовет по выписке газет и журналов плетется в хвосте.

До сего времени сам сельсовет не имеет ни одного экземпляра газет, из пяти человек учителей ни один не выписывает газет, колхозы выписывают только по одному экземпляру, и то не все (Чужбинский, Беляевский и У-Мельничный), а остальные

считают, что без газет жить спокойнее.

Вместо помощи сельписьменосцу, актив над ним смеется. Партпросвещением совершенно не занимаются, агротехучеба не развернута.

Комсомольская ячейка в лице секретаря Елишина бездействует.

Надо активу сельсовета немедленно развернуть рабо-

ту по подписке на газеты и журналы, чтобы каждый комсомолец, колхоз, каждый колхозник, учитель и каждый профсоюзник имели газеты.

Надо так же немедленно развернуть партпросвещение и агротехучебу среди населения.

Ханьжина

Местный

Мельтрест потворствует жуликам

В газете „По Ленинскому пути“ от 16 января (№ 9) уже писалось о мельнике Кувинской мельницы Полозове Ив. Ник Мелотрест должен был с Полозовым принять меры, как с жуликом, который при размоле обворовывает зерно у колхозников и единоличников, но никаких мер не принято. Полозов продолжает свое дело.

В ночь на 4 февраля Васюковская лесопартель привезла зерна для размолы 5 центнеров. Полозов мельницу залер на замок и ушел пьянствовать. Ночью этот хлеб через двери был похищен. Ключи были у Полозова.

Таких фактов не мало. Они известны мельтресту, но последний никаких мер не принимает.

Таракан.

Vor kolççə na kazьttəg

Kladovsьk řitkovskəj kolxozis, Xarinskəj řelsovetis, Juьvinskəj rajoniь, Bajandin Pavel Alekşevič guşaləm kolxozis kьk mesək řu da řevəma zozuə. Kossikə Janvar 31 lunə etijə řusə əz-zəmaь.

Naь vorsa əz-zəmaь, a kolxozis juralis Bajandin Dimlterej Andrejeviç ənəz nekьbeətn merəez sьkət ez priinit.

Kolə prokuratura!ə əni-zə kutçisnь etija dəlo verdə, da primitьnь kolana merəez.

V. I. B.

Estən vinovat Storozev

Das kolxoznik Savinskəj kolxozis (Juьvinskəj rajon) dolzonəş uzavьn vəryьn řelinskəj uçastokьn (Majkarьn), no setçin oz uzav ətik kolxoznik. Kolxoz pravlenno-lən predьdatel Storozev kolxoznikkezəs Majkarə indəm tuьə viьstəlm: — Munə uzalə, kьtən tijanlə kolə.

Kolxoznikkez siz i kerisə: vьdənnьs əni uzalənь Uşo ljoьn, a vərzaptan zadanno tьrtnь oz i dumajtə.

řelsovet, tədan-ja te etə jьliьş? Storozev vərzaptan uz padmətmə ponda dolzon viznь otvet, a kolxoznikkezlə kolə srok kezə tьrtnь aşşinьs vərzaptan zadanno.

Udarnik

Redkollegia uzə

Novozilovskəj řelsovetis, Levinskəj kolxozьn řtennəj gazeta məjmuşa tulьsşə kəzan kađşan petis zik ətrьr.

Redkollegia nem oz ker. Otvestvennəj redaktorə vəli vəryəm Tupicinəs A. Ja, kəda çunis-çunə ez-na vaçkь. řten-gazeta jьliьş vunətçəm.

Kolə sajmətnь redkollegiasə.

N. Brazkin.

Утерян военский билет выданный Юрлинским военным комиссаром на имя Мисеева Алексея Михайловича. Петрушата Дубровск. с/сов. считать недействительным.

ŞELKORREZ GIZƏNЬ

Кому доверены лошади?

Чужбинский колхоз, Чужбинского сельсовета, Юрлинского района совершенно не готовит коня к весеннему сезону. Конюх 1-й бригады Тылицев Устин Вас. очень плохо ухаживает за лошадьми. Бригадир 2-й бригады Ханьжин Ник. Клим. своим бездушным отношением к лошади испортил 10 лошадей, которые совершенно выведены из строя. Сбруя так же вся рваная, починкой сбруи как правление колхоза, так же и бригадиры не занимаются.

Чужбинская партиячейка и сельсовет должны немедленно проверить состав конюхов, организовать всех конюхов на борьбу за хорошего коня, ликвидировать обезличку.

Проезжий

Oz uzav, a řojə

Starikovskəj vəruçastokьn olə Oşipov A. P., no nekьbeətn oz vьrmь. Pondьlis uzavьn řcotovodən — vьdəs zugis, uzalis kontor-sьkəp — zugis, pondьlis uzavьn stolovəjьn zavedujussəjən — tranzьrujtis 166 kilogramm çan.

Əni Oşipovəs uzis çapkisə, no sija Starikovçis oz mun. Bьrşəsə produktaez, sija loktənz vəruçastokьn pondas çir-zьn, mьççavьn gərd partizanskəj bilet i produkta poluçajtə, mьj sьlə kolə i deç-ga produkta ponda oz dumajt nekьnlə vьstəlnь.

Oşipov pətera dьnьn ryьr sulaiənь dodda vəvvez — etə kulakkez loktənь sь dьnə giznь zajavlennoez. Gizə Oşipov zajavlennoez i etə ponda boştə řəm, vi, piç i siz ozlan.

Kьtçəz pondas Oşipov etəz „uzavьn“? Kolə sьlə viьstavьn, sto kin oz uzav, sija oz řoj.

Обязуюсь и вызываю

Я, председатель Дубровского сельсовета, Юрлинского района Бисеров В. Т. обязуюсь выполнить план 1934 года, данный сельсоветом, по заготовке дорожно-строительных материалов к 1 апреля 34 г. и вызываю на выполнение плана к этому же сроку председателей Сулайского и У-Зулинского сельсоветов.

Бисеров.

Уполномоченные по проведению ревизии в Новоселовском колхозе У Бадьинского с-сов. Горкунов И. С. и Соломенников проведи ревизию на дому у счетовода, формально и не как их результаты не выявили, несмотря на то что учет труда был поставлен из рук вон плохо.

Нат.

Ответ. редактор М. Боталов.